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Az osztrák bortörvény
szigorítása.

—0—

Az tij magyar bortörvény (1908. évi 
XLVi I. törvénycikk) életbelépte óta barter 
illetőink és borkereskedőink s az ezek érde­
keinek képviseletére hivatott egyesületek 
és testületek, sőt a törvényhatóságok is, is­
mételve kifejezést adtak annak az óhajtás­
unk, hogy az 1907. április 12-iki osztrák bor­
törvénynek, illetve e törvény végrehajtási 
rendeletéinek ama rendelkezéseit, melyek 
a Magyarországban érvényben levőknél 
enyhébbek — a vámterület közösségére va­
ló tekintettel — szigorítsák s a magyar bor­
törvénynyel lehetőén összhangzásba hoz­

zák.
A két állam területén a borhamisításra 

vonatkozóan eddig érvényben volt szabá­
lyok között a leglényegesebb eltérések azok 
voltak, a melyek a must és a bor e.ukrozásá- 
ra s a törkölybor készítésére vonatkoztak. 
E tekintetben ugyanis a magyar bortör­
vény — tudvalévőén — az egész világ vala­
mennyi bortörvénye közt a legszigorúbb, 
mig ellenben Ausztriában az ottani törvény 
illetőleg eddigi végrehajtása mind a cukro- 
zás. mind a törkölyborkészités tekintetében 
igen nagy szabadságot engedett.

Az Ausztriában e részben eddig érvény

„A Tengerpart“ tárcája.

Lemondás.
Panaszt nem ejtve-, észrevétlen,

■ fi.1) hagyjalak el óh vHág,
Amint szenvedtem, amint éltem,
I tsetyem a nehéz igát.

A szenvedések rögös utján 
Hurcoltam nagy kérésziéin et;
, ' kínok vad viharja után 
Lelkemben végre béke lett.

heu, brkr ... Letört remények 
‘\em bírnak többé, néni zöldágnak.
IVliftakna ez az örök létnek,
Haloth álma bid dogoknak.

-ssef élet hiú áénya; 
ajkepeidhez nines közöm, 
daira immár lelkem szárnya; 
iok hazámba költözöm.

Ambrosi ts Gyula.

GRAND CAFE' BORSA
FIUME, Baccich palota

■* ás leiiMlM ute teljes zenekariul luegtersiiiflz:
Bonyhádi Jónás Laci.

ben volt túlságosan enyhe rendelkezések 
egyik kára az volt, hogy borkereskedőink 
verseny képességét megnehezítette az »sz­
ínik borkereskedőkkel szemben. Másik ká­
ruk pedig az volt, hogy tág teret engedtek 
a borhamisításra, mert a legtöbb visszaélés, 
illetőleg borhamisítás — tudvalévőén — ép­
pen a kellőleg nem korlátozott és nem ellen­
őrzött en kínzással és törköly borok kid tör­
ténik. Ennek folytán Unnak a veszedelem­
nek voltunk eddig kitéve, hogy a nálunk 
szigorúan tiltott hamisított bor Ausztriá­
ból fog hozzánk bejönni.

A magyar bortermelőknek és borkeres­
kedőknek az. osztrák bortörvény szigorítá­
sára vonatkozó kívánsága tehát nagyon is 
érthető volt. A baj csak az volt, hogy e kí­
vánság teljesítése nem állott módjában a 
magyar kormánynak, mert e tekintetben az 
osztrák kormányra — a dolog természeté­
nél fogva — nem gyakorolhatott befolyást.

Mindazáltal — mint most kitűnik — 
íöldmivelésiigyi minis'/turiink ezt a kérdést, 
állandóan szem előtt tartotta s csak alkal­
mat várt arra, hogy az említett kívánságok 
érvényesítésére a kezdő lépéseket a siker re 
menyével megtehesse. Vgy látszik, hogy ezt 
az alkalmat azok a nagymértékű borhamisí­
tások adták meg, a. melyek körülbelül más­
fél év óta Dalmáciában a törkölyborral tör­
téntek s a melyek miatt Ausztriában is, ná­
lunk is annyi panasz merült föl, hogy a dal­
mát bor behozatalánál kivételes szigora el-

H féltékeny gyerek.
Az anya megvárta, miikor fia. Jean — 

aki 14 éves volt — meg kisebbik leánya, a 
12 éves Louise felállott az asztaltól hogy is­
koláim menjen, akkor mondta:

— Gyermekeim, ma este nem elnyelhe­
tek veletek.

Jean, meg Louise sohasem szólt erre 
egyebet, mint:

— Igen mama?
De Suzanne, a legidősebb, aki már lő 

éves volt, elfordította fejét ék felkiáltott:
— Hová mégy ?
Az anya hetemként egyszer mem el. Ré­

gebben azt mondta:
Megyek mine Remmhoz.
— Miért nem viszel magaddal ?
Nem vihette, mert hiszen mindenki tud­

ja, hogy mine Honon nem szereti a gyereke­
ket, rögtön meg fájdul tőlük a feje.

Mikor aztán Suzanne nőtt, mák feleletet 
lu llett találni, akikor azt mondta neki:

— Megyek a gőzfürdőbe.
A -fürdőben sokáig ott kell maradnia, 

mert a fürdő maga L «oká tart, utána pedig 
pihenni kell; — mindezt nagyon ügyesén 
mondta el: a szavai mind nagyon óvatosak 
voltak, de a Suzanne szeme előtt mind kií­
rni élő lényeknek tűntek fel s valóságos vi­
tatkozásokat folytatott velük. De három 
órakor, mikor anyja elkezdett öltözködni, 
Sfuza-nne nem t-udótt többé a helyén marad- , 
ni: lépésről-lépésre anyja nyomába járt: 
„Ah, piros szalagot tettél az ingedre!" I

lenőrzesi eljárást kellett életbeléptetniink.
Minthogy a gyanús dalinál borszállit- 

mányokhol vett minták hivatalos vegyvizs­
gálatának eredménye a. hamisítást sok eset­
ben Ileigazolta, Gliillányi báró földmivclés- 
ügyi miniszter ebben azii gyhen tárgyalá­
sokat folytatott az osztrák kormánnyal, me­
lyeknek eredményét lapunk ez évi március 
-7-iki számában már részletesen ismertet­
tük. ^ f

Ez az eredmény mindenesetre nagyon 
örvendetes ránk nézve, mert az osztrák kor­
mány a must és a bor eukrozására és a tör­
kölykor készítésére nézve rendeleti utón 
olyan korlátozásokat, szigorításokat és az 
eddiginél hatékonyabb olyan ellenőrzési 
rendszabályokat léptetett életbe, a melyek 
ha teljesen nem is egyeznek meg a. magyar 
bortörvénynek s az itteni végrehajtási ren­
deletnek némely tekintetben még mindig 
szigorúbb rendelkezéseivel, ezeket azonban 
nagyon megközelítik s mindenesetre lénye­
gesen megnehezítik Ausztriában is a cukro­
vással és a törkölyborokkal elkövethető visz 
szaéléseket.

Ezzel jórészt teljesült a magyar bor­
termelőknek és a borkereskedőknek az a 
régi kívánsága, hogy a borra vonatkozó ren 
del kezesek Ausztriában is összhangzásba 
hozassanak a magyar bortörvény rendelke­
zéseivel K ennek folytán kétségkívül csök­
kennek azok az aggályok, hogy Ausztriából 
olyan bort hoznak be hozzánk, a. melynek

— Oh, hiszen te Emi die Cologne-nyal 
hinted lie magad ! Oh, mama, én fiélek ! Nem 
akarom, hogy olyan szép légy !“ Epén úgy 
csipogott, mint a madár a fészke körül, a 
melyet gonosz kezek szétromboltak, mig ő 
odajárt. — Anyja kénytelen volt abbahagy­
ni készülődéseit, 'hogy lányát keblére szorít­
hassa.

— Hát már elfelejtetted wA, hogy nines 
senki, akit éti jobban szeretnék nálad ! Te 
jöttél legelőbb. Mindenki azt mondta: „Fin 
lesz !“ Nem, mondtam én, leány lesz. En 
előre megér ez tel ok és vártalak.

.Suzanne hvhimyfa a szemét, amint 
mondta, szivével zárta le a száját s ez igy 
tartott egészen addig, mig anyja elmeimben 
utolsó figyelmeztetéseit nem adta ki:

— A sültet tedd' a gázra; a kandalló pár­
kányán van egy szép 20 soirs-s, ha valamit 
megkívántatok, vedd meg.

Jean me" Louise fél. ötre érteik haza az 
iskolából. Nem tudták, mivel töltsék el ide­
jüket, hát SuizaIIne azonnal odatette a húst 
a gázra. Még alig volt.hat óra, mikor a gyer­
mekek már asztalnál ültek.

A sült mindig o<la is- égett, mert Suzan­
ne elkeseredése nem enyhült s nem tudott

ABBAZIA, SÜDSTRAND:

Hotelvilla Austria SzeyffertPenzié
Elsőrendű családi otthon, a központban. 
— újonnan átépítve és berendezve. —

Kívánatra prospektus.
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készítési és forgalombahozalala bortörvé- 
nyiinkbv ütközik.

A mi pedig különösei) a dnlmát boro 
kai illeti, az ellen, lmgy Dalmáciából hami- 
sitotl bort hozzanak be ,az ott nagyon elter­
jedt törkö 1 y I*>v-gyár t ás lényeges,, korláto­
zásán kiviii lehetőén biztosítékot log nyúj­
tani jövőre az osztrák kormánynak egyide­
jűleg tett amaz intézkedése is. mely szerint 
a Magyarországba küldendő horszállitmá- 
nvok a hivatalos osztrák vegykísérleti állo­
mások által előzetesen megvizsgálhatok s 
a vizsgalat eredményét feltüntető vegye- 
lemzési bizonyitváuy kíséretében lesznek 
behozhatok: a mi mellett természetesen jö­
vőn is érintetlenül főn ma rad a magyar ha­
tóságoknak az a joguk, hogy megokolt ese­
tekben. nevezetesen alapos gyanít vagy 
megbízható följelentés esetén a hivatalos 
vegyelrmzési bizonyítvánnyal kísért dal­
mát horszállitmányok ellen is megindítsák 
az eljárást.

Minthogy pedig az osztrák vegykiser- 
lcti állomásoknak a borvegyelemzesi pontos 
adatait tartalmazó bizonyítványai — a két 
kormány közt létrejött megállapodás sze 
rint a magyar földmivelesiigyi minisz­
terrel esetről-eset re közlendők, jövőre mó­
dunkban lesz. hogy állandóan tájékozva lé­
nyünk a behozott borok minőségéről.

Felkinálkozás.
A rapprosentanza tegnapi 

sok ti ki nt íbi u igen tanulságos
-küzgyüiivse
Tanuiságo-

.-ak .nevezetesen tizek a beszédek, melyek olt 
elhangzuttaik. Itt van mindeneké,lőtt Zanella 
Ruháid felkinái.kozó ‘szónoklata.

A viszonyokkal ismerősöknek .minidének 
előtt az tűnt fel, Img'y Zanella, a gyakorlott 
é> bőbeszédű szónok, ahi egész karrierjét 
néptliliuni szereplésének iköszönheti.'olvasta 
a hosziédét. Miért történt ez? Bizonyára 
azért, hogy egy felesleges szét ne mondjon, 
szokott hevessége el ne ragadja és el ne 
vágja maga alatt a iát. Vagyis; a dicsére­
tes gondosság jegyiében született meg a 
szúkfeglaló. Amikor ezt nívgállapit ju'k. két­
szeres sulylyaf esik a latba, hogy az uj po- 
desztának egy szava sem volt az állam helyi 
•képviseletéhez, közvetlen feljebbvalójához:

A TF.NOERBART

Wiokenhuvg István grófhoz. A nagy gon­
dosság tehát ixla ‘vezetett, hogy Zanella a 
harag, a viszály, az egyenetlenség, a gyűlö­
let csillagzatában szeretné elfoglalni a po- 
desztai széket. Mi még csak elképzelni sem 
tudjuk, hogy miként gondolja ezt Zanella. 
Annyira naivnak nem tartjuk, hogy felté­
telezhessük róla azt, hogy át ne látná a hely- 

v/.et fonákságát. Azt i- jól tudja Zanella, 
Jirgv az ő sztóp szeméiért a kormány nem 
ejti el \\ lekeni vurg István gróf of, aJoimek lie- 
,esü!etes és ön tudatos munkájával mindenki, 
,az egész magvarság a ] egn a gy i >b I > an v r tieldl) c u 
pmg ‘van elégedve. Felmerül tehát a jogos 
kérdés, hogy mire való volt az egész — vi­
lágukkal spékdt felolvasás ? Azt hiszi ta­
hin Zanella, tlr gy Tisza felül a közismert 
•mézes-mázas szavaknak? Azt hiszi, hogy hi­
telt adnak a diesái iáknak, hogy a görögi űz­
ze: bevont ,,nagylelkű magyarok“, ..áldásos 
béke", „hazáért és városért“, „Tisza, az 
igazságos“, -sth. stih. nagyhangú kijelent’é- 
-eket (amelyok visszataszítóan ellenkeznek 
eddigi agresszív, iji—ztö szereplésével) ko­
moly megfontolás alá vesocik. akkor, mikor 
a I ‘éke munkájának a lapfed tét ele: a kor- 
,má.i! vzóva! való ki lékül és hiányzik1? Az 
alázatos felk.iiiálkozás igy csak üres szóvi­
rág' marad, melyet ZanelJa elraktározhat az 

.< in lékek arzenáljába.
A kormányzióiinik jii, nekünk is jó a 

hvlvzet, fliki tehát a félmunkát sajnálhatja, 
az c-n.k eg" ed ül Zanella Richard. A történ­
ték után komolyaII gondolkodó ember nem 
adhat hitelt Zanella hókét hirdető (szavai­
nak. mikor úgy akarja a munkát megkez­
deni, hogy nem kér borsó untot a I óbhszörö- 

i megbántott kormányzótól, aki a város 
időkében talán mgjg .neki is meglioesájt.

Kénytelenek vagyunk tehát azt hinni, 
hogy Zanella nem is akart podoszfa lenni, 

os. ezzel a kétszínű játékkal el fogja érni 
célját.

Tanulságos Uorossatz beszéde is, aki az- 
d ijesztette meg a hallgatóságot, hogy 
»za fogják áll.itani a régi adminisztrációt. 

Mi akar ez lenni: áprilisi tréfa? A régi ad­
minisztráció tnilkitva van olyan súlyos nin- 

i sztár-okkal és egyél > esetekkel, melyek j el - 
•inzésiére a iliiirotótő-törvény könyv lton talá­

lunk szavakat, ügy tud,ju'k, hogy az lad mi­
ni.-zt rációt január elsején máris uj •n-lnpok- 

fektették, mit akar tehát -Comssatzt

rá vigyázni. A sült után -ajtót ettek, az­
után, hogy egy kis engedetlenségét kövesse­
nek el, csokoládés bonbont vettek: azonkí­
vül cigarettával és szivarral is ellátták ma­
gukat.

.lean szivarozott, Suzanne cigarettázott, 
— Louise még nem tudott cigarettázni s mi 
vei ez őt hoszantotta, mindig megfenyegette 
őket, hogy megmondja a marnának.

— Mondd meg azt is, hogy konyakot it 
tünk ----- felelte neki Suzanne. Ugy-i 
Jean, iszunk ’

Nagyim erős vájt n’-s igen égette a Vir- 
. kukat. Annál jobb.

—- Ha a mama itt iiag' ott — mondotta 
Suzanne - már most kövessünk el minden 
ha szó u tahi II sági 4.

Végre aztán mindkettőjüknek megfáj 
dúlt a szive, meg a feje.

— Annál jobb, — mondta Suzanne. — 
Legalább betegek leszünk, mire a mami 
hazajön.

Fennmaradtak, amig csak, hívtak, csal 
tizenegy óra tájban feküdtek le, Louise 
nem szedte le az asztalt.

Sohasem tudták, mikor jött haza ma 
májuk, akkorra mindig aludtak. Csak reg 
gél re vették észre, hogy már ágyában fék 
szik. Suzanne esak a fél szemét nyitotta 
s azonnal anyja ágyában termett. Átölelte 
és valósággal hozzátnpadt. Sohasem törő 
dött vele. alszik-e vagy nem. Anyját nem

yszvv nyugtalanította ez a nagy vonza­
lom és sokszor mondta neki:

— De, Suzanne, hiszen ha meghalnék, 
akkor is el kellene válnod tőlem.

Suzanne odafuralcodott anyjához s nem 
mozdult, mig egészen össze nem meleged­

te s vsak akkor tudott gondolatain eltű­
nődni.

Végigvizsgálta anyját, semmi sem ke­
rülte el éles szemét, sorra járt minden egyes 
vonást anyja arcán s szeretett volna szemén 
keresztül egész a leikéig hatolni. Mit esi- 

ilt az éjjel ? Egyszerre megreszkettek orr- 
eimpái és megérezve valami ismeretlen il­
latot. zokogva rejtette fejét a párnáik közé:

— Féltékeny vagyok! Féltékeny va­
gyok!

Az anya küldte .leant és Louiset isko­
lába: a kávét Suzanne készítette el. A gyer­
mekek ettek és elmentek. A két nő együtt 
maradt.

Suzanne sirt.
Ne nyúlj hozzám! — kiáltott anyjá­

nak.
Anyja haragosan ütötte meg lányát s 

úgy szerette volna mondani neki:
Ali, kis lányom, bár sohase érne el 

ez a sors! Ha az ember 3f> éves korában 
marad özvegyen, — fiatalon . . . De majd 
jobban megismered te is az életet, ha na­
gyobb leszel.

Charles Louis Lmlippe. j

_1QU. IV? .

(1 rossichinvk egyetlen kijelentése érd 
■kés. Az, amelyikben eredeti rómainak v*\ 
hitta magát. Némileg járatosaik vagy-nnk*' 
római történelemben, de Grossioh nevet J 
még csak hasonlót sem bírtunk felfed’ • 
Hainom Kra.jnáhan sűrűn fordulnak elő 
mind én féle „icih“-(tk. !

Ahmjnmk le tehát valamiféle tanulság,,i 
is a tegnapi közgyűlésből? N(>m tesszfik' 
mert kár volna a hivatalos eljárás Hé vár­
ni. Csak éppen azt akartuk leszögezni, hon- 
Zanella milyen játtéík-of iirz — még a podesz 
tasámral is.

Újdonságoké
—o—

Tájékoztató.
— A kir. kormányzó magán feleket fo­

gad: szerdán d. e. 10—12 óra között.
— A tengerészeti hatóság épületében le­

vő m. kir. biológiai állomás és aquarium díj­
talanul megtekinthető naponta d. e. 10-től 1 
óráig és d. u. 3-tól 6-ig.

— A temető naponta d. u. 6 óráig láto­
gatható.

— A Cunard magyar-amerikai vonal 
kivándorló gőzösei a kikötőben való ielőzé­
sük alkalmából megtekinthetők naponta d. 
e. 10—12 és d. u. 2—-4-ig. Kivétel a megér­
kezési nap és indulási napok délelőttre. Je­
gyekért az Adria palota portásánál 1 koro­
nát kell fizetni jótékony célra.

— A tersattói Frangepán-vár naponta 
megtekinthető egy korona beléptidij ellené­
ben. (Feljárni a susáki hiddal szemben levő 
lépcsőn vagy kocsin a susáki Bmilevar- 
de-on.)

— József főherceg diszkért je (a kor­
mányzói palota mellett) megtekinthető a fen­
séges család távollétében hétköznapokon reg­
geltől estig. Vasárnap a kert zárva van. Be­
léptidij nincs.

— A Danubius-hajógyár telepe, a rizs­
hántol ógyár, a papírgyár,^ kőolajfinomitó- 
gyár, a torpedógyár és a susáki Litorale kon­
zervgyár csak az illető gyárvezetőségek spe­
ciális eugedelmével tekinthetők meg.

— A városi könyvtár naponta d. ti. 5-től 
8-ig áll n közönség rendelkezésére.

— A népkert (Giardiuo publico) nyitva 
van este 10 óráig.

— Az „Adriatica“ coguacgvái gyártele­
pe megtekinthető reggel 0 órától 12-ig esd. 
n. 3 órától 6-ig.

— A kivándorlási ház megtekintésére 
(Via Industria) a kir. kormányzóság ad ki 
belépőjegyeket.

uj albán

MÁRCIUS 31.
Ez a nap, mely éppen olyan volt mint 

más njságirási nap: ma már a lottóm 
mé. Tegnap volt három éve, hogy kitört 
az albán forradalom. Ama híreknek e 
Ivét, melyek akkor az albán bandák,, m 
Ionoson a malisszorok feltámadásai^ * 
véres csetepatéiról szóltak, ma az 
fejedelemségről szóló hírek togk 
Az 1911 március 31-én a távirati-m« 
által szerteröpitett hírek ma már a t°' 
télieleméi; ezekben a liirekheu, m! 
cseppnyi kovászban, már erjedt a na • 
Balkán-háború. Mikor 1884-ben a top 
kormány njpncozni akart, IOIra a . 
tört ki; ennek tanulságául inegszap ^ 
tolta a török kormány az őriuiza a 
több katonát helyezett el azokban. - ^
lisszorok sorlm felgyújtották vZl 1 ifir. 
őrházakat és nem egy ilyen katona " • 
öltek; három évvel ezelőtt a n111' . 
inon pedig kitört az albán t'o) ri! tu­
mort az albánok nem akartak tova■ ^ 
ni szabadságaiknak török reszrö 
n\égetését. Az első liÍreket meg 1 ,

’ó’óA'i
0I

II I
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,1^.1 fogadta Európa. Az első Konstan­
tinápolyból jött távirat szerint húszon j 
négyórás Imre után Tűzi környékén a j 
török csapatoknak teljesen vissza kellett 
vonulniuk; a harcban négy tiszt és száz- 
lmtvnn közlegény elesett, A fölkelők el­
foglaltak tiz őrházat és fölgyujtották. A 
skutari-i kormányzó a fölkelők számát 
tízezerre teszi, akik közül mintegy két- 
vZ(.r montenegrói. A kormány folytatja 
a mozgósítást, és újabb csapatoknak adott 
indulási parancsot. A második távirat azt 
mondta, hogy a skutari-i hírek túlzottak; 
de még aznap éjszaka megjött az a kon­
stantinápolyi távirat, mely megerősítette 
az albán forradalom kitörés''4 

—«0»—

— Ebéd a bolgár királynénál. A bolgár 
királyné ma délután 1 órakor ebédet adott 
az abbáziai Stefánia szállodában, amelyre 
hivatalosak voltak Wickenburg István gróf 
kormányzó és neje, valamint a kis Mária 
Mama vomtesse. A kormányzói család ko­
csin tette meg az utat Élűméből Abbáziába.

— A kormányzó Budapesten. Wicken­
burg István gróf v. b. t. t. fiumei kormány­
zó ma este 7 óra 5(1 perckor Budapestre uta­
zik. hogy holnap jelen lehessen a főrendi­
ház ülésén.

— Az uj választási törvény. Tegnap 
röviden tudattuk, hogy Fiúméba is megér­
kezett az országgyűlési képviselők megvá­
lasztásáról szóló uj törvény. E törvény ér­
telmében Fiume város és kerületének terü­
letén a szavazás titkos lesz. A törvény má­
jus 15-én lép életbe, minek folytán uj állan­
dó választmány megválasztása válik szük­
ségessé Fiúméban.

— A fiumei olasz főkonzulátusról. Hét- 
fűn este a fiumei olasz kolónia tagjai lelkes 
buesue.stét rendeztek Caccia-Dominioni 
gróf, fiumei olasz főkonzul tiszteletére. 
Caccia grófot ugyanis Tuniszba helyezték 
át követségi titkárnak. Helyét már április 
16-án kellett volna elfoglalnia s ezért min­
den előkészületet megtett arra, hogy ked­
den reggel utrakeljen. Elutazása előtt azon­
ban rendeletet kapott a főkonzul az olasz 
külügyminisztériumból, hogy április tizen­
ötödikéig maradjon még'Fiúméban.

— A fiumei magyar színészet. Polgár 
Károly színigazgató arról értesít bennün­
ket, hogy két hónapra bérbe vette Feld 
Zsigmondiéi a tulajdonában levő „Buda­
pesti Szinház“-at, mely a budapesti város­
ligetben van. Tudatja velünk továbbá, hogy 
júniusban, ha újabb akadályok nem merül­
nek föl, a társulat Fiúméba jön és az uj 
Feniee színkörben fog játszani.

— Seipioni Fiúméban. Egyik tegnapi 
estilap rövid hírben komoly ábrázattal azt 
a »szenzációt“ akarja beadni olvasóinak, 
hogy Seipioni Józsefet, a Gigán te által le­
leplezett — vagy felfedezett1? — nagy le- 
leplezőt mára a „Pannónia“ Ungaro-Croata 
gőzössel Fiúméba hozzák.

F.z az — április járatás meglehetős 
ügyetlen dolog volt. a jelzett estilaptól, mert. 
amellett, hogy első látásra elárulja ugrató 
jellegét hiszen a politikai bűnösök kiadatási 
"gyet mindenki ismeri, az adott helyzetben 
az ilyen híradások nagyon alkalmasak ar- 
iíi. hogy ismételten felkavarják a nagyne-

hezen helyreállott nyugalmat. Egyik ma 
reggel megjelent olasz lapban mindjárt 
meg is kapta a fenn tisztelt estilap a méltó 
választ oktalan híradására.

— Hol vagyunk? Stimaez Károly 18 
éves fiumei fin, a „Globus“ hírlapvállalat 
újságárusa vasárnap, március 29-én este a 
dantetéri Ceutral-kávéházban rendes áru­
sítói körútját végezte, amikor egy asztalnál 
a Pesti Hírlap említésénél egy ember <> sza­
vak kíséretében; „Poreo vccoti Pesti Hir 
lap!“ (Disznó, nesze neked Pesti Hírlap!) 
úgy vágta fültüvüu, hogy leesett a fin sáp 
kiíja. A jelenet után az illető elment a helyi­
ségből, a fin pedig bejelenette esetét a rend 
őrségen.

Ez az egész. Hogy azonban a magyar 
közönség és az illetékes körök lássák, hogy 
az eset valólmn megtörtént, megemlítjük, 
hogy ez az ur, akit a magyar újság neve 
annyira kihozott a sodrából. Eabbri Emilio 
volt villamoskalauz, mostanság pedig fake­
reskedő, aki mellesleg megjegyezve nem is 
magyar állampolgár.

Hol vagyunk voltaképpen, hogy Fabbri 
ur vagy bármelyik jött-ment idegen, e vá­
rosban, mely Magyarországhoz tartozik, in- 
zultálni mer valakit azért, mert magyar. 
Nem háborodunk fel nagyon az eseten, vsak 
azt kérdezzük, hogy nem tudja-e Fabbri 
űr, hogy itt még vannak olyan tényezők, a 
melyek nagyon emlékezetessé tudják tenni 
neki azt, hogy magyar földön meg­
vert valakit azért, mert az illető m a gy a r 
lapot árusított. Az esetet egyébként az i I 
let ékes hatóság figyelmébe ajánljuk.

— Uj Máv-raktár építése. A Máv. igaz­
gatósága legutóbb elhatározta, hogy a sza­
bad kikötőben uj raktárt építtet. A négy- 
emeletes, hangáros raktár több százezer ko­
ronába kerül. A tervek már készen vannak 
s az árlejtést áprilisban fogják kiírni.

— Vitorlás az óceánon. Buenos Ayres- 
bői jövet, 144 napi ut után ma Fiúméba ér­
kezett a Firth of Domvech nevű olasz vi­
torlás. A hajó a hosszú utat minden akadály 
nélkül tette meg.

— A könyörületes emberekhez. A nagy 
város ii'tóztn'tó nyomoráról csak akkor vesz 
a uagylközüiiiség tudomást, ha vagy egy-egy 
véres' családi Hast visz végbe valamelyik 
.kétségbeesett nyomorgó, vagy 'pedig amikor 
a lapok iszerkosztőségeLbe ibeáílit egy-ogy az 
éhségtől, a ikimondiha'fatlan nyomortól e!- 
satnyult, 1 erőn srvolód ott család és könyörög­
ve kér segítséget. És a lapok szerkesztősé­
gei haiségesen mégis írják a nagy-1 (agy nyo 
mórt. hogy a jó-zivii és könyörületes olva­
sókat felhívják: adják oda fölösleges fillér­
jeiket, koronáikat a sinvJödőíkiiak. Ilyen ré­
mes nyomorban él a fiumei Torretta V. há­
zában "ifi ajtószám alatt lakó T. József gvá- 
rinminkás a feleségével és 4 apró gyermeké­
vel. T. József beteges ember, három hónap­
pal ezelőtt bocsátották el a Dniinibius-gyár- 
hól. Háromhónapi háziéi1artozás miatt ki 
akarják fakói tat ni. Könyörületes olvasóink 
adományaikat egyenesen a fenti oámre, vagy 
pedig a szerkesztőségünkbe juttathatják <4.

— A hajóraktárba zuhant. Snbonieh 
János 31 éves kikötőmunkás tegnap a Ba- 
ross-kikötőben horgonyai egyik gőzös rak­
tárába zuhant. Súlyos sérüléseivel a kór­
házba szállították.

_ Az esés következménye. Trbojevits
Da nil o 11 éves fin tegnap .Skrljevo község­
ben egv sziklára esett, minek következtében 
sulvos* sérüléseket szenvedett a fején. Be-

Kőrösi Béla szuronyok között. Teg­
nap délután érdeke-', bőr nem éppen meg­
tisztelő vendége volt Fiúménak. Körősi 
Béla derék fülűinket, a hírhedt tengerparti 
lovagot hoztak ide trieszti börtönötök és 
szállították tovább Budapestre, ahol már 
tárt karokkal várja a kir. ügyészség. Körősi 
változatos pályafutásét már eléggé ismertet­
tük. Uh* jött, mint a balkánról visszatért 
haix-téri tudósi tó. felolvasott, selyemfiusko- 
dott, csalt, lovagoskodott, aztán meglépett. 
Budapestre tette át főíiadiszállását, ahol — 
természetesen — újra szélhámosakodott. Mi­
kor meleg lett a talaj. Körősi ur Törökor­
szágba. vitorlázott, de meitt ott sem tagadta 
meg magát, felrakták egy osztrák hajóra és 
luiza küldték. Triesztben már várta a ható­
ság, a,mely nyomban lefülelte. De szerencsé­
je volt az ipsének, mert a törvényszék, mi­
ntán a károsultaik nem kívánták a meghiin- 
télését, felmeiiiitette. De azért még nem lett 
szabad az ut, mert ott vannak még a pesti 
szélhámosságok. Ezéilt kérdőre vonják, te­
hát a felmentés után újra a 1 törtünő tök ke 
/.élte adták, akik Fitmién át tegnap vitték 
Budapestre. Ezen utjálian töltött néhány 
órát Fiúméban a jeles férfin, aki — tekin­
tettel a diszk i séret re — természetesen óva­
kodott attól, hogy ismerőseivel találkozzék.

Villamos világítás berendezése. A 
máv. igazgatósága a fiumei vontatótelep 
villamos világítási berendezésére Neu- 
gröschl Richard budapesti vállalkozónak 
adott megbízást 11.156.10 korona összeg 
mellett.

— A revolveres merénylet. Jovicieh 
János 23 éves munkás, akit e hó Iti-áu a 
Jtüratolo-borozóbau Murglioh József nevű 
társa két revolverlövéssel súlyosan megse- 
Ix-sitett, tegnap elhagyta a kórházat.

— Tavaszi kéjutazások a Földközi ten­
geren. Az Austro-Americana trieszti ten­
gerhajózási r. t. 1914 tavaszán három kéj­
utazást rendez a legnagyobb és legfénye­
sebben berendezett luxusgőzöseivel. Ezen 
kéjutazások programmja különös vonzerő­
vel bir, miután ezen utazások alkalmával a 
hajók oly kikötőket is érintenek, melyek 
egyébként nincsenek a rendes menetrendbe 
felvéve, mint Bizerte és PhilippeviUe. így 
kedvező alkalom kínálkozik az érintett vi­
dékek belsejének megtekintésére is, anél­
kül, hogy az utasok kénytelenek volnának a 
kiindulási pontra visszatérni, mi által úgy* 
időt, mint tetemes pénzbeli kiadást takarít­
hatnak meg. Ezen utazások a következők; 
április 11-én Algírba és Tiltásba; május 2- 
án Algírba; és május 23-án Spanyolország­
ba. Az egyes utazások ára tekintetbe véve 
a nyújtott előnyöket tényleg igen mérsékel­
tek. különösen ha figyelembe vesszük még 
azt is, hogy ezek a gőzösök a Földközi ten­
geren közlekedő gőzösök között a legna­
gyobbak és a legtöbb kényelmet nyújtják. 
Bővebb felvilágosítással és prospektusok­
kal szolgál: az Austro Americana központi 
irodája: Budapesten Vlf., Thököly ut 2: a 
fiókirodák: Csáktornyán a pályaudvar kö­
zelében és Fiúméban: Via dei Negozianti 5, 
valamint az összes menetjegy irodák.

— A gyermek balesete. Snblich Mihály 
5 éves fiúcska tegnap leesett egy székről s 
az esés -következtében jobblábát törte. Be­
szállították a kórházba.

x Húsvéti sonkák megérkeztek B. Gyu­
láról és nagy választékban, olcsón arusithat­
nak a Nagyvásárcsarnokban 14. sz. fülké­
ben, a R.-Gyulai Hentesáru Kivitel fiumei 
fiókjában.

~7-------------------77-------------------- i _____ saját lermés lt, a valódiságért, lóságérti és tisitaságért kezességet vállalvaAsztali- Pecsenye- és csemege boroKat m n* alkoholtartalommal:
Schiller bőrt (Opollo) literenként -.80 fillérért - Burgundi fehér v. vOrSsbort 'literenként -.90 fillérért 

Tramini fehérbort literenként 1.— koronáért. Asszubort literenként 6.— koronáért.
tetszés szerinti mennyiségben, palackokban vagy|hordókban szállít mig a készlet tart, az állami felügyelet alatt álló:

SansegoCBorgazdaság Intézősége;- Flume, via Volta 1. telefon 15-92.
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(ltWi‘1 fogadta Európa. Az első Konstan­
tinápolyból jött távirat szerint, húszon 
négyórás hare után Tűzi környékén a 
török csapatoknak teljesen vissza kellett 
vonulniuk; a harcban négy tiszt és száz­
hat,van közlegény elesett. A fölkelők el­
foglaltak tiz őrházat és fölgyujtották. A 
skutari-i kormányzó a fölkelők számát 
tízezerre teszi, akik közül mintegy kél 
f.zvV montenegrói. A kormány folytatja 
a mozgósítást és újabb csapatoknak adott 
indulási parancsot. A második távirat azt 
mondta, hogy a skutari-i hírek túlzottak: 
de még aznap éjszaka megjött az a kon­
stantinápolyi távirat, mely megerősítette 
az albán forradalom kitörésé'

—*o>—
— Ebéd a bolgár királynénál. A bolgár 

királyné ma délután 1 órakor ebédet adott 
az abbáziai Stefánia szállodában, amelyre 
hivatalosak voltak Wickenburg István gróf 
kormányzó és neje, valamint a kis Mária 
\| arca említesse. A kormányzói család ko­
csin tette meg az utat Fiúméból Abbáziába.

— A kormányzó Budapesten. Wiekeu- 
lm rg István gróf v. b. t. t. fiumei kormány­
zó ma este 7 óra 56 perekor Budapestre uta­
zik. hogy holnap jelen lehessen a főrendi­
ház ülésén.

— Az uj választási törvény. Tegnap 
röviden tudattuk, hogy Fiúméba is megér­
kezett az országgyűlési képviselők megvá­
lasztásáról szóló uj törvény. E törvény ér­
telmében Fiume város és kerületének terü­
letén a szavazás titkos lesz. A törvény má­
jus 15-én lép életbe, minek folytán uj állan­
dó választmány megválasztása válik szük­
ségessé Fiúméban.

— A fiumei olasz főkonzulátusról. Hét­
főn este a fiumei olasz kolónia tagjai lelkes 
buCsu estét rendeztek Caccia-Dominioni 
gróf, fiumei olasz főkonzul tiszteletére.. 
Vaeeia grófot ugyanis Tuniszba helyezték 
át követség! titkárnak. Helyét már április 
16-án kellett volna elfoglalnia s ezért min­
den előkészületet megtett arra, hogy ked­
den reggel utrakeljen. Elutazása előtt azon­
ban rendeletet kapott a főkonzul az olasz 
külügyminisztériumból, hogy április tizen­
ötödikéig maradjon még Fiúméban.

— A fiumei magyar színészet. Polgár 
Károly színigazgató arról értesít bennün­
ket, hogy két hónapra bérbe vette Feld 
Zsigmondiéi a tulajdonában levő „Buda­
pesti Szinház“-at, mely a budapesti város­
ligetben van. Tudatja velünk továbbá, hogy 
júniusban, ha újabb akadályok nem merül­
nek föl, a társulat Fiúméba jön és az uj 
Fenice színkörben fog játszani.

— Scipioni Fiúméban. Egyik tegnapi 
estilnp rövid hírben komoly ábrázattal azt 
a »szenzációt“ akarja beadni olvasóinak, 
hogy Scipioni Józsefet, a Gigán te által le­
leplezett — vagy felfedezett? — nagy le­
leplező t mára a „Pannónia“ Ungaro-Croata 
gőzössel Fiúméba hozzák.

FiZ az — április járatás meglehetős 
ügyetlen dolog volt a jelzett estilaptól, mert 
«mellett, hogy első látásra elárulja ugrató 
jellegét hiszen a politikai bűnösök kiadatási 
"gyet mindenki ismeri, az adott helyzetben 
űz ilyen híradások nagyon alkalmasak ar- 
i;i. hogy ismételten felkavarják a nagyne-

he/.en hely leállóit nyugalmat. Egyik ma 
reggel megjelent olasz lapban mindjárt 
meg is kapta a fenn tisztelt estilap a méltó 
választ oktalan híradására.

— Hol vagyunk? Stimaez Károly 18 
éves fiumei fin, a „Globus“ hírlapvállalat 
újságárusa vasárnap, március 29-én este a 
danteiért Ceutral-kávéházban rendes áru­
sítói körútját végezte, amikor egy asztalnál 
a Pesti Hírlap említésénél egy ember e sza­
vak kíséretében: „Porén eccoti Pesti Hit- 
lap!“ (Disznó, nesze neked Pesti Hírlap!) 
úgy vágta 1 ültövön, hogy leesett a fin sap­
kája. A jelenet után az illető elment a helyi­
ségből, a fin pedig bejelenette esetét a rend 
őrségen.

Ez az egész. Hogy azonban a magyar 
közönség és az illetékes körök lássák, hogy 
az eset valóban megtörtént, megemlítjük, 
hogy ez az ur, akit a magyar újság neve 
annyira kihozott a sodrából. Fabbri Emilio 
volt villamoskalauz, mostanság pedig fake­
reskedő, aki mellesleg megjegyezve nem is 
magyar állampolgár.

Hol vagyunk voltaképpen, hogy Fabbri 
ur vagy bármelyik jött-ment idegen, e vá­
rosban, mely Magyarországhoz tartozik, in- 
zultálni mer valakit azért, mert magyar. 
Nem háborodunk fel nagyon az eseten, vsak 
azt kérdezzük, hogy nem tiulja-e Fabbri 
ur, hogy itt még vannak olyan tényezők, a 
melyek nagyon emlékezetessé tudják tenni 
neki azt, hogy magyar földön meg­
vert valakit azért, mert az illető m a gy a r 
lapot árusított. Az esetet egyébként az i 1- 
letékes hatóság figyelmébe ajánljuk.

— Uj Máv-raktár építése. A Máv. igaz­
gatósága legutóbb elhatározta, hogy a sza­
bad kikötőben uj raktárt építtet. A négy- 
emeletes, hangáros raktár több százezer ko­
ronába kerül. A terveit már készen vannak 
s az árlejtést áprilisban fogják kiírni.

— Vitorlás az óceánon. Buenos Ayres- 
ből jövet, 144 napi ut után ma Fiúméba ér­
kezett a Firth of Dornveeh nevű olasz vi­
torlás. A hajó a hosszú utat minden akadály 
nélkül tette meg.

— A könyörületes emberekhez. A nagy 
város irtóz taté nyomoráról csak akkor vesz 
a nagyiközöinség tudomást, ha vagy egy-egy 
véres család irtást visz végbe valamelyik 
.kétségbeesett nyomorgó, vagy ipedig amikor 
a lapok (szerkesztőségeibe ibeállit egy-egy az 
éhségtől, a kiuionclihatátlan nyomortól el- 
sat nyult, 1 erőn wo lód ott család és könyörög­
ve iker segítséget. És a lapok szerkesztősé­
gei hniségeseii inog is írják a nagy-nagy nyo 
mórt. hogy a jöszivn és könyörületes olva­
sókat felhívják: adják oda fölösleges fillér­
jeiket, koronáikat a sinyílódőiknok. Tlven ré­
mes nyomorban él a fiumei Torretta V. ha­
zátlan 16 ajtószám alatt lakó T. József gyá­
ri munkás a feleségével és 4 apró gyermeké­
vel. T. József beteges ember, bárom hónap­
pal ezelőtt bocsátották cl a Danubius-gyár­
ból. Három-hónapi házhértartozás miatt ki 
akarják lakottat ni. Könyörületes olvasóink 
adományaikat egyenesen a fenti cimrc, vagy 
pedig a szerkesztőségünkbe juttathatják el.

— A ha jóraktárba zuhant. Salam ich 
JáWs 31 éves kikötőmunkás tegnap a Ba- 
mss-ki köt oben horgony zó egyik gőzös ra k­
tárába zu-luuit. Súlyos sérüléseivel a kór­
háziul szállították.

— Az esés következménye. Trhpjevits 
Dán 11 o 11 éves fin tegnap Skrljevo község­
iben egy sziklára esett, minek következtében 
sulvos sérüléseket szenvedett a fején. Be­
száll it o-tták a fiumei kórházba.

— Körösi Béla szuronyok között. Teg­
nap délután érdekes, bár nem épjnm meg­
tisztelő vendége volt Fiúménak. Körtői 
Béla dtvé.k földiuket, a hírhedt tengerparti 
lovagot hozták ide trieszti bürtönőrök és 
szállították tovább Budapestre, ahol már 
tart karukkal várja a kir. ügyészség. Körösi' 
változatos pályafutásét mér eléggé ismertet­
tük. Ide jött, mint a balkánról visszatért 
harctéri tudósító, felolvasott, selyeinfiusko- 
dott, csalt, hwagoskixlott, aztán meglépett. 
Budapestre tette át tViliadiszállását, ahol — 
természetesen — újra szélhámoskodott. Mi­
kor meleg lett a talaj. Körősi ur Törökor­
szágba. vitorlázott, de meitt ott sem tagadta 
meg magát, felrakták egy osztrák hajóra és 
luizii küldték. Triesztben már várta a ható­
ság, amely nyomban lefülelte. De szerencsé­
je volt az ipsének, mert a törvényszék, mi­
ntán a károsultaik nem kivánták a megbün­
tetését, felmentette. De azért még nem lett 
szabad az ut, mert ott vannak még a pesti 
szélhámosságok. Ezé itt kérdőre vonják, te­
hát a lel mentés után újra a ltörtönőmk ké­
zébe nelták, akik Fiúmén át tegnap vitték 
Undaimstre. Ezen utjai um töltött néhány 
órát Fiúméban a jeles férfin, aki —- tekin­
tettel a diszkesé rét re — természetesen óva­
kodott attól, hogy ismerőseivel találkozzék.

Villamos világítás berendezése. A 
máv. igazgatósága a fiumei vontatótelep 
villamos világítási berendezésére Neu- 
gröschl Riehárd budapesti vállalkozónak 
adott megbízást 11.156.10 korona összeg 
mellett.

— A revolvere« merénylet. Jovicic.lt 
János 23 éves munkás, akit e hó 16-án a 
t 'uratolo-borozóbau M-urglioh József nevű 
társa két revolverlövéssel súlyosau megse­
besített, tegnap elhagyta a kórházat.

— Tavaszi kéjutazások a Földközi ten­
geren. Az Austro-Amerieana trieszti ten­
gerhajózási r. t. 1914 tavaszán három kéj­
utazást rendez a legnagyobb és legfénye­
sebben berendezett luxusgőzöseivel. Ezen 
kéj utazások programmja különös vonzerő­
vel bir, miután ezen utazások alkalmával a 
hajók oly kikötőket is érintenek, melyek 
egyébként nincsenek a rendes menetrendbe 
felvéve, mint Bizerte és Pliilippeville. így 
kedvező alkalom kínálkozik az érintett vi­
dékek belsejének megtekintésére is, anél­
kül, hogy az utasok kénytelenek volnának a 
kiindulási pontra visszatérni, mi által úgy 
időt, mint tetemes pénzbeli kiadást takarít­
hatnak meg. Ezen utazások a következők: 
április 11-én Algírba és Tiltásba; május 2- 
ám Algírba; és május 23-án Spanyolország­
ba. Az egyes utazások ára tekintetbe véve 
a nyújtott előnyöket tényleg igen mérsékel­
tek, különösen ha figyelembe vesszük még 
azt is, hogy ezek a gőzösök a Földközi ten­
geren közlekedő gőzösök között a legna­
gyobbak és a legtöbb kényelmet nyújtják. 
Bővebb felvilágosítással és prospektusok­
kal szolgál: az Austro Americana központi 
irodája: Budapesten VIT„ Thököly ut 2; a 
fiókirodák: Csáktornyán a pályaudvar kö­
zelében és Fiúméban: Via dei Negozianti 5 
valamint az összes menetjegy irodák.

— A gyermek balesete. Sahli eh Mihály 
5 éve» fiacska tegnap leesett egy székről s 
az esés (következtében jobblábát törte. Be­
szállították a kórháziba.

x Húsvéti sonkák megérkeztek B. Gyu­
láról és nagy választékban, olcsón árus illat­
nak a X a gy vásárcsarnok ban 14. sz. fülké­
ben, a B.-Gyulai Hentesáru Kivitel fiumei 
fiókjában.

. , — JT __________ saját termés'», a valódiságért, ióságcrtlés tisitaságért kezességet vállalva• Asztali-, Pecsenye-és csemege DoroKai m» n* aikohoitanaiommah
Schiller bort (Opollo) literenként -.80 fillérért - Burgundi fehér v. vörösbort fiiterenként —.90 fillérért 

Tramini fehérbort literenként 1.— koronáért. Asszubort literenként 6.— koronáért, 
tetszés szerinti mennyiségben, palackokban vagy|hordókban szállít mig a készlet tart, az állami felügyelet alatt álló: 

SansegoCBorgazdaság Intézöségel- Flume, via Volta l. telefon 15-92.
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Gigantc nyilatkozik. (í igán tv Rie- 
vaido ma végre válaszol tegnapelőtti nyílt 
levelünkre. Azt mondja, hogy mint gentle 
mim kénytelen konstatálni, hogy ezúttal 
igazságtalanul bántotta meg felelős szer­
kesztőnket, Murai Jenőt és azt mondja. 
Hogy adjuk ennélfogva tovább a címünkre 
mlresszált jelzőket annak, a kit illetnek. E 
kérésnek sajnálatunkra nem tehetünk ele­
get, mert eddig azt se tudtuk megállapítani, 
hogy tulajdonképen melyik lap állította 
Gigáidéról azt, hogy ő az ..Egy nő imája" 
vinni fürmedvén\ szerzője, még kevésbbé 
tudjuk tehát. Imgy ki helyezte el az erre vo­
natkozó hirt.

Xyi'ntkoxata további részéiben nzi tiban, 
ott ahel a.hat év Hőtiti éjjeli inzultusról be­
szél. határozott;«'» cserbe hagyja Gigante 
Riehárdot az emlékező tehet-égé. Úgy mond­
ja I-! a dolgot. Jv ő .ki.-zabadito.tt,:! Murai 
Jenőt egy dühöngő tömeg kezeim!. mely 
sze! k< -ztőnket inznltáltn. ütötte é- leköp­
ködte. Ezzel izemben a legthntározeftabban 
kijelenti e sorok utján felelős szerkesztőnk. 
In gv semmiféle dühöngő tömeggel nem volt 
dolga - hogy az emlékezetes 190R május 
9-iki napon i- r-ak .p iVlosz'ntott ..Giovine 
Fiume“ egy'i-t 00—40 tagjával állt szemben. 
Ezek azonban, midőn szerkesztőnket az Al- 
pmn-féle üzlet előtt meg-zólitották. majd 
onnan az Európa kávéházbn kísérték, telje­
sen kifogást,•ilaim-l. mori'fllia'tiii udvariasan 
viselkedtek, sőt amikor ege a zolasz ifjakhoz 
nem tartozó körülbelül 40—4Ő éves ember 
az Európa kávéházlian öklével hátulról szer­
kesztőnk felé akart sújtani, ők maguk tolták 
el energikusaII az illetőt. M ikor azu/tán szer­
kesztőnk elment. Gignutc Richard, ki addig 
nem volt jelen, utána jött a kávéháziam ma­
radt -M0—40 fiatalemberrel és a Magyar 
Vendéglő előtt odnikiáWotfn szerkesztőnk­
nek, hogy „gazember !“ Ezért a szóért adta 
be szerkesztőnk a beesiiletsértési pert.

A többi fiatal ember azonban itt is 
vsak arra szorítkozott, hogy Gigantet kisér­
te. De „köpésekre“, „rúgásokra“ vagy „üté­
sekre" egyik se ragadtatta el magát. Még 
becsületsértésre sem. Hivatkozunk e tekin­
tetben m a ft II k r n a s z ó b a n forgó 
fiatal emberekre, akik akkor kor- 
rektebbiil és komolyabban viselKedtek, 
mint azt Gigante Richard róluk állítani, 
illetve a publikumnak „beadni“ próbálja.

— Verekedés a koresmában. Egy peh- 
Jiui 'koresmában tegnap lvoss János és 
Pa-sealis Tamás .munkások összeverekedtek. 
Köss .kést rántott > ellenfele mellébe szúrt. 
Ezt látva Pás,heráttjai. rárontották 
Kossra - agy ha-főibe verték. A két verekedőt 
társaik a mentőállomásra ki sértők, nlv>! n 
mentők könnyű természetű sérüléseiket be­
kötözték.

— A kikötőből. Április 1. Érkezett: 
Firth of Doriivech olasz vitorlás Buenos 
Árrésből, 1270 tonna quebrachoval; Jose­
phine osztrák gőzös Triesztből, 6904 darab 
rézzel. Vitt honiét olajjal, 112 zsák kávéval 
és 76 láda vegyes áruval; Gróf Khuen-Hé- 
derxáry magyar gőzös Rotterdamból. 62l>0 
tonna kőszénnel: Jadran osztrák gőzös Ma; 
karskából, ült hordó borral.

Indult: Babylon német gőzös Ham­
burgba. üresen; Enos német gőzös Ham 
burgba, 30 tonna fakivonattal és tonna 
parafinnol; Szeged magyar gőzös Santos- 
ba, -1 “4> hordó liszttel, 50 tonna fával. 120 
láda vegyes áruval; San Severn olasz gő­
zös Alexandriába, 1200 tonna fával; Elvira 
Antonietta osztrák gőzös ('atnuiaba. 570 
tonna (aval.

x Dr Gámán Béla egyetemi m. tanár 
dintáv gyógvintézete Volosea—Abbázia.
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TŐZSDE.
A TENGERPART

Budapesti Értéktőzsde.
Magyar hitelrészvél.v . . . ■ ■ 
Osztrák liitelrészvénv .
■l«/,-os koronajáradek................
Oszlr.-niagy. á.lamvasu1. . . . .

-jelzálogbank................................
Leszámitolóbank ....
Hazai Bank................................
Magyar Bank és Keresk. R -T.
Rimamurányi................................
Salgótarjáni................................
Közúti vasút................................
Városi Villamos........................
Adria............................................
Déli Vasút....................................
Magyar Cukoripar....................
Rizsgyár........................................

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.)

Búza áprilisra............................
Búza májusra............................
Búza október............................
Rozs áprilisra............................
Rozs októberre............................
Zab áprilisra................................
Zab októberre............................
Tengeri májusra....................

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény................
Magyar hitelrészvény ... 
Osztrák magyar államvasut . .
Déli Vasut....................................
Alpesi............................................

I Osz.tr. koronája-...........................

Fiumei és trieszti értékek:
: Fiumei 4%-os kölcsönkötv. 

Barira Fitimana 
Fiumei Kereskedelmi Bank 
Fiumei Népbank 
Litorale Bank és Takarék Su. 
I. Morvát Takarékpénztár . 
„Indeticienter“ tengerhajóz. . 
Magyar-Horvát Oőzhajótárs 
Magyar-Horvát Szabadltajózá 
Orient tengerhajózási társ. . 
Alt. Forgalmi r. t. régi . .

„ ,. „ uj
Magyar Olajgyár................
Austro-Americaná”. . . . 
Navigazione Líbera Triest .
Osztrák Lloyd .....................
Stabiliinento Tecnico . . . 
Ampetea Szeszpároló Rt . .
1. Trieszti Rizsgyár .... 
„Ke,'ka" dalmát vízmüvek r. 
Spalatoi Portland Cement 
Assicurazioni Generáli . ex 
Riunione Adriatica . .

apr 1
/.art.it

Mai ári.
",l óra

844.50 847 50
638.75 640. -
81.90 82.20

712. 715.—
442. 445 -
508.— 509.-
28 L— 282.—
532. 535.
654.50 660. -
715.- 720
635 50 637.50
326. - 328.—
620. - . 620. -
103.50

2350.— —. —

.3770.

12 66 12.53
12.55 12.45
11.22 1! 17
10.16 to.to
8.70 8.64
7.7S 7.79
7.75 7.7!

6.85 6.70

638.-- 639.
842. - 843.50
712.50 714.50

— ! 03.75
830.50 836.50

765.-
82.90

ák

.egutóbbi kelé­
sek WH"érf,

Q.Í.—- 
650. — 
295.
115.— 
240.- 

13100. 
250.— 

1400.- 
1100.
1300 —

200.— 

291. - 
588.- 
619.

9825.— 
405.— 
529. - 
438. - 
355.-- 
910.—

3900. -

00000000000000000
MENETREND KIVONAT.
Vonatok indulása Fiúméból;

Zágráb—Budapest felé:
Gyorsv.: d. e. 8.00; d. u. fi és 7.56 órakor 
Szem. v.: d. u. 12.55; d. u. 6.08: este 

10.23 órakor.
St.-Péter—Trieszt—Pragerhof felé: 
Gyorsv.: d. e. 7.52; este 8.10 órakor. 
Szem. v.: regg. 5.13.; déli 12.56; d. u. 

5.00 órakor.

Vasúti Állomási vendéglő 
Fiúméban.

Hires jó konyha. Mindenkor kész ételek. 
Az érkező, elutazó és átutazó közönség va­
lamint a városi polgárság kedvenc talál- 
hozóhelye. Figyelmes kiszolgálásról biztosit

Kardos József, vendéglős. (Tel. 10-49.)

KIADÓ:
két nagy szoba bútorral vagy anélkül Bf 
voliel: Uj bútorüzlet ríva Colombo 8. Hu! 

cich palota.

A halász a nagy tő­
kehallal a hátán az 
igazi Scott-féle csu­

kamájolaj ismertető jele
(‘s csuk egyedit! ez van a bevált Scott-féle 
eljárás szerint előállítva. Minthogy azonban 
tohhé-kevésbhé utánzatok léteznek, melyek 
csomagolása az igazi Scott-féle emulsió'hoz 
a megtévesztési g*ha soul itamrk, figyelem for' 
ditandó a bevásárlás alkalmával lialász-vél" 
jegyünkre és minden utánzat visszautasí­
tandó.

Egv eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér Mind,™ 
gviigytarhaii kapható. Ha ezen lapra hivatko™ 
50 fillér értékű hétvégé! küld SCOTT 4 B0WNP 
Gts, m. b. 11. címére. Wien VII, akkor egv evón 
tdr utján próhaadagot ktttdltnk. ’ - ”

LAKÁS KIADÓ
4 szobás lakás minden mellékhelyiséggel 
és teljes komforttal azonnal kiadó. Cim a 

kiadóhivatalban.
sguu.1.

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.

Kitűnő konyha cs árnyas kert. 
hajborok és kőbányai polgári sör.

Tulajdonos^-
Gderer-Bnrgcr <Kyula.

ELADÓ HÁZ
Egy kis ház olcsón eladó. Cim; Torretta 
263/4. Értekezhetni lehet Renkó Istvánnál, 
1 nio ecetszeszgyárbau Cantridán.

K LSASSZONY AJÁNLKÖZ1K! 
Gyermekekhez ajánlkozik magyar-német 
kisasszony szerény igényekkel. Meghívóle­
velet M. G. jelige alatt a kiadó továbbit.

CELLO ELADÓ!
Jó cello HM) koronáért eladó. Cim a kiadó- 

hivatalban.

„GOUANIN“-VENDÉGLŐ BEN. 
Susák, Zvonimirova ulica 97. sz. ma este 

„Mati<-a“-bor kimérés!

Vonatok érkezése Fiúméba:
Budapest—Zágráb felöl:
Gyorsv.: regg. 7.15 és 8.50; este 7.54 óra. 
Szem. v.: regg. 6.55; d. u. 4.05 órakor.
St.-Péter—Trieszt—Pragerhof felöl: 
Gyorsv.; d. e. 9.46; este 10.18 órakor.
Szem. v.: déli 12.09; d. u, 3.01; este 

12.55 órakor.

GDQa@@@8@@0@@08@0@@

Gummi- és Kendercsövek!
Kertek öntözésére. Cső-taligák, Vízvezetéki 
garnitúrák. Szivattyúk, Olcsó gniumicsé 
maradékok 0
„STANDARD“ MŰSZAKI KERESKE 

DELMI R.-T.-nál
Adria Palota,* Riva Szápáry Telefon 8—^

Gyermeket elfogad nevelésre
tisztességes magyar család. Cim a kiadóban.

z
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Távirat-Telefon.
Fiume a költségvetésben.

Bl DAPEívl, ápr. 1. A kcpvisclőház 
|,i>uzügyi bizottsága tegnap délelőtt foly­
tatta ülését, melyen a kereskedelmi tárcát 
tárgyalták.

l’app Géza előadó ismertette a költség­
vetést. melynek során elmondotta, bogv a 
költségvetés keretében figyelmet fordíta­
nak a fiumei kikötőmunkálatokra is. A 
Máv. bevételeit 49(> millióval, kiadásait pe­
dig 3(18 és fél millióval irányozták elő.

Ezután Harkányi miniszter szólalt fel. 
Bejelentette az államvasutak kereskedelmi 
reorganizációját, uj posta bélyegek készíté­
sét és több helyiérdekű vasút felépítését.

A miniszterelnök Becsben.
ISI DAPEST, ápr. 1. Tisza István gróf 

Pápáról Becsbe utazott, ahová éjjel 11 óra­
kor érkezett meg. A miniszterelnök csütör­
tökön visszajön Budapestre.

BECS, ápr. 1. Tisza 9 órakor jelent 
meg az uralkodó előtt, ahol egy óra hosszat 
volt. Schönbrunnból a Magyar Házba haj­
tatott. majd Berchtolddal tárgyalt.

PÉCS. ápr. 1. Politikai körökben Tisza 
audienciája igen nagy feltűnést kelt. Tud­
ni vélik, hogy Tisza nem kérte az audien­
ciát. hanem meghívták. Az ok: a bukaresti 
liga tüntetése, az Igazmondó cikke és az 
epiruszi zavarok.

A képviselőház ülése.
BE HABEST, ápr. 1. A képviselőliáz 

pénteken délelőtt ülést tart, hogy átvegye a 
főrendiház izeneiét.

A főrendiház ülése.
Bl HABEST, apu. 1. A főrendiház hol­

nap délelőtt ülést- tart, melyen tárgyalás alá 
tengerhajózási társaságokkal kötött 

szerződéseket. Mint hírlik, az ellenzék nagy 
vitára készül. A tengerpart kisajátításánál 
Mfilakovioh Bogdáni fel világosi tást fog kér­
ni '■< Harkányi meg fogja. Ígérni, hogy a 
hm váltok jogos követeléseit figyelembe vc- 
'zik. X a 1 őszi nii, hegy szóba kerül a buka­
resti tüntetés is.

A bosnyák tartomány főnök-hely e t tes 
Budapesten.

Bl HABEST, ápr. 1. Man dics Nikola, 
:r/ u.i bosnyák tartomány főnök-helye ttvs 
tcg'iiaj> Basavies bosnyák száhorelnök kisé- 
ret eiien ideérkezett.

BECS. ápr. 1. Maudios Nikola ma dél- 
moü Budapestről ideérkezett. Tizenegy óra- 
k'" kihallgatáson jelent mega királynál s 
letette az esküt.
^ margitszigeti ügyben megszüntették az 

eljárást.
V*- HABEST, ápr. 1. A margitszigeti 

xitnuiy ügyében a vád tan ács ma délelőtt 
'viiiinő végzést beesőit Az összes vádlottak

megszüntette az eljárá-t azzal az in- 
'-'«•vi-assji!, hogy nem forog főim csalás, 
jnert amire vállalkoztak, ar/.t elvégezték. Tol-
nn\ elilien már a vizsgálóbíró megszüntette 
az Y.bírást, ami ellen az -ügyészség felfolya- 
Y"(la'--al lelt. Ezt a vádtnuáe.-, eíiitasitotta,
!’ Y."I:,-'itotta az ügyészségnek Mey.ev Gyu- 
,a’ ‘Yl>t'vay I siti yáu és Bad i no vies Dániel el- 
Y'u kert vizsgálat elrendelését célzó .kérel­met is.

Schwartz Gizella gyilkosa.
Bl DAPEST, ápr. 1. Még emlékezetes 

az az eset, mikor Rumpf János könyvkötő- 
segéd két év előtt a Yáczi kőrútról a Eipót- 
kőrutra csalta Schwartz Gizella 12 éves le­
ányt és a Közúti Vasút nyomdájában er­
kölcstelen merényletet intézett ellene, majd 
megfojtotta és szét da rabolta a gyermek 
holttestét. A vizsgálat sokáig tartott, mert 
Rumpf a város határának kmuunoző he- 
Hein rejtette el a leányka testrészeit. 
Rumpfot Atigshurgban fogták el és helyez­
ték vizsgálati fogságba. Az augsburgi es- 
kudthiróság elnöke átirt a főkapitánynak, 
hogy kerestesse ki ama budapesti embere­
ket, akik Rumpf bünpörében tanukul je­
lentkeztek és a végtárgyaláson Augsburg- 
han megjelenhetnek. A főkapitányság érte- 
sitese szerint negyven budapesti embert 
idéznek he tanúskodás céljából Augs- 
burgha.

A 37. gyalogezred Zágrábban.
ZÁGRÁB, ápr. 1. A 37. gyalogezred be­

vonulását igen hidegen fogadta a közönség. 
Egyszerre azonban a zenekar rázendített 
a horvát himnuszra, mire egetverő zsiviózás 
támadt és a kaszárnyáig kísérték a magyar 
fiukat.

Roosewelt eltűnt,
BERLIN, ápr. 1. Néhány hónap előtt 

expedíció indult el Peruba Roosewelt Tiva­
dar volt ampritkái elmük vezetése alatt. Mint 
most X'ewvorkból .jelentik, a Roosewelt-ex- 
pedieiótiaik nyoma veszett.

LONDON, ápr. 1. Az Evening Post ér­
tesülése szeriimt Buenos-Airesben is elter­
jedt az a hiv, hogy Roosewelt a perui expe­
dícióval együtt elveszett. .V, utolsó tudósí­
tás az-volt, -bogv az expedíció ketté vált és 
Bein egyik legvadabb vidékén állította fel 
a közös élelmiszer állomását. Azt hiszik, 
hogy RoosvAVcliék az Amazon fol'vam iköze- 
lóbeu az-éghajlati viszov'-nk miatt a tisztul­
tak el.

Megörü 11 föliadnagy.
ZÁGRÁB, ápr. 1. Tegnap este Krastív 

utászfühadnae" bement a Korzó kávéháziba, 
ahol, általános íncgrökiönyüdés re, mezítelen­
re vetkőzött. Ilyen állapotban az Ilieián sé­
tálni kezdett, iniirnem 'megérkezett az őrjá­
rat, amely bevitte. MmáBa ni tolták, hogy a 
szerencsétlen ember me főrült.

Százezerkoronás éleltniszerlopás.
TRI ÉSZT, ápr. 1. Az itteni katonai éld 

miszerraktáriiaii már régebben nagyobb 
hiányukat tapasztaltak, melyet e-gy szerve­
zett tolva jibainla okozhatott Hosszas mag­
iig ve lés után sikerült elf ami egv S.ponte-Ho 
nevű olaszt, aki bevallotta, hogy ö egv jó! 
szervezett tolvajban,da főnöke és hogy a ka­
tonai raktárt ők fosztogatták rendszeresen. 
A kár százezer korona. Az orgazdákat is si­
került kikutatni Spantello einibui ái vaí 
(ip-vütt.

Német haditengerészek Triesztiién.
TRIESZT, ápr. 1. Kiéiből Salzburgon 

keresztül tegnap egy német matrúzoapat 
érkezett-ide. A csapat 19 tisztből és 65 főnyi 
egcnységböl átf. Délután 2 órakor felszáíl- 
k a haditengerészek a „Pahvky“ gőzösre, 
ímely Korfuba viszi őket, 'hogy ott felvá!t- 
ín-ssák a tioebvn csatahajó legénységét.

1800 milliós hadibudget.
PARKS, ápr. 1. A szenátus tegnapi bic­

én egyhangúlag elfogadta az 1SU0 millió 
ranknyi hadügyi költségvetést.

ítélet a kémkedési ügyben.
BECS, ápr. 1. Tegnap este meghozták 

az ítéletet Lindner Flórián és Petrios Gyu­
la ellen, az ismeretes kvmkcvlési ügvbeu. 
Lindáért két évi l>ört<>ure, Betriebet .pedig 
bot i«s félévi súlyos lsirtönre Ítélték. Lind­
ner megköszönte nz enyhe ítéletiét, Pét rieh 
azonban felelübezett.

összeütközött hajók.
SOUTHAMPTON, ápr. 1. A Gaunt- 

lett“ nevű angol gőz/w összeütközőtt a „Nielts 
Joel“ nevű dán -vitorlással. A vitorlás azon­
nal elsülyedt. S zem c Iyzetvl öl csak egv em- 
bert menthettek meg, a többiok, akiknek 
száma még mines megállapítvn, vizbefultak.

Lezuant hegymászó
INNSBRUCK, ápr. 1. Bilas Máriusz 

IS éves diák tegnap Terlago közeiében hegy 
mászás Iközben lezuhant egy (id méter ma­
gassága szikláról. 'Súlyos sérüléseket szen­
vedett.

Leégett gőzfiirésztelep.
LAIBACH, ápr. 1. Franzdnrfhan lé­

cet! K obi vállalkozó gc'izf inészt el epe. A 
kár .iO.OOO korona.

Hivatalos komitácsi-bandák
BELGRAD, ápr. 1. Feltétlenül megbiz- 

bato helyről jelentik, hogy a bolgár és tö­
rök bandák között folx-ó targvatások 1 k>fe- 
jezcs előtt aliannk. A megállapodás egeik 
fon to -pontja az, hogv a '-zerlu ket a viddi nf 
kerületben-is nyugtalanítani kell. A viddini 
kerület komitáesijainak vezetésivel Takiiiu 
bej hadnagyot fogják meghízni. 'Bakuin bej 
<i napokban Filippopoliszban és Haskoraih- 
ba-n fegyv ervi zsgála t c>t tartott n .komi táesi- 
bandák között.

A török-bolgár dohán vjövedék.
KONSTANTIN APÓI A', ápr. 1. Bul­

gária a török dediáin-jövedékkel ép)>eu olyan 
egyezményt kötött, mint amilyent a ,közel- 
múltban Görögországgal kötött volt.

Az északausztriai bank összeomlása.
BRl NN. ápr. 1. Tegnap reggel az 

Esznkn.usztrini Bank pénztári lielviségeit 
nem nyitották ki. A bank igazgatósága min 
dent elkövet arra, hogy pénztárát újból 
megnyithassa. Két megbízott Prágában a 
központi német banktól százezer koronáim 
kölcsönt akar felvenni.

Nincs szerb—montenegrói unió.
PARIS, ápr. 1. A szerb kormány ener­

gikus cáfolatot helyezett el a „Temps“-lmn 
arról, hogy a belgrádi és cettinjci kormány 
között unióra vonatkozó megegyezés jött 
volna létre.

APOLLO-SZINHÁZ.
Via Aless. Volta 6. Igazgató Troppauer H.

Március 15-től márc. 3i-ig.
Kezdete pontosan este fél 9 órakor. 

Nagy művész-esték a szerződtetett elsőran­
gú attrakciók fellépte.

MOZGÓ FÉNYKÉP.
Előadás utííu kabaré szabad be" 

menettel.

UJ FÜRDuiNTÉZET (meleg füriíükkel).
ABBAZ1A Reiclistrassc

Gőz-, kádfürdők- és meleg íengeriviz fürdők.
PP** Szobák 3.— koronától feljebb.

Tulajdonos: I. R. SCHWEIQLE.

Nyomatott * „POLINN1A“ Fiumei Keres­
kedelmi Nyomdában fTolefon «zárna 48S).

Beiktatott uj püspök.
* A PA, ápr. 1. Tegnap iktatták he hi- 

'dtalaha Nemeth Istvánt, a dunántúli re- 
erniátus egyházkerület uj püspökét. A he- 

1 "btfáson részt vett a miniszterelnök is.
A s/ábor utolsó ülése.

VAGRAM. ápr. 1. A szabor ina tartja 
!,,n s<l ''lesét., azután húsvéti szünet lesz má 

-,,ls közepéig.

Richter cipői 'S'ÄÄ
RICHTER FERENC dpészmesler Fiume Curso 37, 
Via mnniclplo 2 és Hbbazla Reichstrasse 39.
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IDEGENFORGALOM
(Mouvement d’étrangers)

— Lovranából. Máié. 21-én u jelenvolt 
fürdővendégek száma 826 volt — Minden­
nap, péntek kivételével, 5-től 7-ig a gyógy - 
zenekar az Adria kávéházban játszik. — 
Jövő héten mindennap tengeri kirándulás 
lesz, t'iistelmuseJiiolm, Cirkvenicába. Bue- 
eariba, Lussinpieeolóba és I’ólába.

HBBRZIH
tegnap érkezett fürdővendé -vi :

(Hötes arrivés hier:)

Dr. Bruinier József Bénf'fyihimyad Breiuer 
Sohwnlb Emánuel L.-Szeutmiklós Breiuer 
Schwalb Albert L.-tSzentmiklós Breiuer
Di . Rafael Kalef Szófia Breiuer
Nádi Adolf Budapest Breiuer
Israel S. Colion Szófia Breiuer
Juda B. Israel Szófia Breiuer
Hubai Alikba Budapest Breiuer
Sugár Ármin Budapest Breiuer
Reif Adolf Pozsony Breiuer
Báró Hatvány Károly Budapest Breiuer 
Alexander A. József Bukarest Jezica
Tóth Pál né M.-Kanizsa _ iMahlcr
Meyer Hedwig Berlin Wienerheim
Catiia Conies Hambnig Wienerheim
Franz Feder München 4 Jahreszeit.
Margareta Margetic Prograd CeLestina
Szántó Mária Budapest Union
Rainer Ferenc Szeged Union
Anspach Eugénia Berlin Union
Kaiser Helene Berlin Union
Sohnabel Aranka Szombathely Mascagni
Jerabek József Prága Laordr
Li base Bartoirva Nathod Landr
Cyrill Barton Nachod Landr
Emil Protiwiuszky Wieu Valeria
Nadel Paul Wien Jaeic
Singer József Wien Jaeic
Freund Paul Wien Orlanda
Dr. Willy Gelder Dresda Schau zer
Manta Heydebrand Berlin Bristol
Carnap Eugénia Berlin Bristol
Storch Alfréd Wien Bristol
Sonneaifeld Jakab Temesvár Bristol
Fried Ferenc Budapest Bristol
Dr. Nádasy H. Budapest Bristol
Hand Paula Wien Pleseli
ÖZV. König Frigyesné Budapest l’leseh
Diósadi Deák Szánté Budapest Plesdi
Ixiwenbeiu Adolf Budapest Plese-h
Szőlőssy Au léi Budapest Palermo
Pullman Sándor Budapest Palermo
Hatfaludy Györgyné Dós Palermo
Fanny Feuer Rotterdam Cerres
Heering Ottó Berlin Kompaujet
Hafner Joc.sko Rischofiaclk Ijiburnia
Dr. F. Hroniada Budweis fsicklier
Markovies Leona Wien 1-aekuer
Koviics Oszkár Budapest Mignon
Adler Klára Wien Hausner
Hegedűs Károly Budapest Hausner
Waktier Emil Budapest Stefanie
Rady Mahler Max Wien Stefanie
Fehér Miksa Budapest Stefanie
'Fischer .Cecília Budapest Ist fia
Ksei 11 Friedrich Wien [stria
Deutsch F. Budapest 1 stria
Seveklv Armin Budapest Tstria
Klein I. Wien Tstria
Petz T. Budapest Istria
Bálé Bánffy Béla Dé«s Armonia
1 fk ovi es János Szabadka Juliana
T.schaegl Henrik Budapest Quisisana
St nasser Vilmos Budapest Qiúsi’sana
Szaunáid Gyula Pozsony Steinadker
Wei>/, Béla Wien Hammer
Bér Gyula Budapest Hammer
Weinberger Karl Wien AI Mare
Wagner Emil Budapest AI Mare
Kőéin Aliiért Budapest A! Mait*

Stobl Ferdinénd Wien 
Winkler Móric- Szeged 
Mészöly Miklós Budapest 
Baronin Cilire M. Wien 
Deutsch Ede Budapest 
Donat Hugó Leipzig 
Komnik Jarosláv Prága 
Kohn Lipót Budapest 
Láng Frigyesné Békéscsaba 
Jávor Gyű lánc BéBdéscsaJia 
Ungár Sándor Szeged 
Kiesni,g Eli se Berlin 
Szakaczor János S.-A.-Ujhely 
Zalai- Károly Nagykanizsa 
Lechner Emil Kolozsvár 
Zsolii 1 le Heinrich München 
Deveeis del Vecxhio Ferenc Bpc 
Hubert Inna Budapest 
Sternlicht S. Losonc 
Dr. Havas Adolf Budapest 
Medlinger Felicie Zoinbov 
Horowicz R. Krabi 
Sophie Riedel Varsó 
Meitner Árpád -Budapest 
Stallmach August Kispest 
Dr. Mohr Bélám'- Budapest 
Földes József né Budai x-st 
Gauleiibo Antonia Budapest 
Goldschmidt Zsigmond Budape 
Schwarez Adolf Budapest 
Lind Winkler Wien

Al Marc- 
AI Mare 

Quanncro 
Quarnero 

Austria 
Egger 

Manzer 
Tivoli 

Heitm frage 
Hermitage 

Seecm anst. 
Hermitage 

Seeciira.nst. 
Gutenberg 
Gutenberg 
Gutenberg 

st Nada 
Nada 

Neues K. 
Neues 
Neues 
N ones 

Augusta 
Emii ni a 
Mari a T. 

Ostoja 
Ostoja 
Ostoja 
Quitia 

■T raübe 
Bremer

K.
K.
IC.

-st

szálló, kávéház 
étterem.

ABBAZIA

BRISTOL
140 modern szoba, lift, központi fűtés, 

melegviz-vezeték, villany, telefon. Kitűnő 
magyar konyha.

Tulajd. Rudovits V.

Kagylók, Csigák és Gyöngyházáruk, 
Emléktárgyak és Orientális cikkek - --------

Konstantinápoly, Palestine, China és 
Japánból

OLCSÓN KI ARUSITTATN AK!

G. Abucalil
ABBAZIA, Mandria-bazár 18.

Ezen régóta fennálló, ismert jólmenő 
üzletemet kedvező feltételek mellett átad­
nám, mert visszatérek hazámba. Érdeklődők 
személyesen forduljanak hozzám.

Dr-Mabler Sanatöriuma
ABBAZIA

Szív-, ideg-, nőbetegek, veseba­
josok s üdülők készére.

Étrendi korák: SVSr6riÄ'
Ormdiagnostlkil vegyi is röntgenlaboratórium.

Hidegvizgyógyintézet, szénsavas-, tengeri és 
villamosfürdők. Zander-intézet.
Modern kényelem. Mérsékelt árak.

Vidákovits
szálló és étterem

ABBAZIA Reichsstrasse
Elegáns szobák penzióval vagy anél­

kül. Kitűnő magyar konyha
Magyar tulajdonos.

Húsvéti sonkák megérkeztek!
Ismert zamatos jó izii, füstölt és per­

zselt hentesáruk, u. m. kolbász, sonka, sza­
lonna, zsir stb. nagyban és kicsinyben.
A BÉKÉSGYULAI HÁZI HENTESÁRU 

KIVITEL FIÓKJA FIÚMÉBAN 
(Tulajdonos: ifj. Balogh József fia) 

Nagyvásárcsarnok 14. sz. fülke. Telet. 8-67.
Szabó Antal, üzletvezető.

Tisztességes fiú tanoncul felvétetik.

Alakult 1857. 208 milliós alap.

I. Magy. Ált. Biztositó 
Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, 
Riva Cristof. Colombo, Bacich palota 1. em. 

(Telef. 17-57).
Életbiztosítás,, tűz- jég-, betörés és szál­
lítmányt kár elleni biztosítás a legjtitá- 

nyosabb alapon. Gyors folyósítás.

NOI-KALAPGYAR
FIUME, Dante tér.

Női és gyermek kalapok, fomák és dí­
szítések, legújabb divat szerint, olcsó árak.

ÍRÁSBELI MUNKÁT 
keresek; magyar, német, vagy hasonló 
munkát csekély honorárium ellenében, le­
veleket „Esti mellékkereset“ jeligére a ki­

adóba kérek.

Több kétszobás
lakás mellékhelyiségekkel különálló házak 
ban

Azonnal kiadó
úgyszintén három üzlethelyiség a Fiuui^ 
Épitő Részvénytársaság házaiban 8 
scurignén. — Telefon: 74-35.

m /
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KÖZGAZDASÁG.

A monarchia külkereskedelme. Bécs- 
l„;i jelentik, hogy az osztrák kereskedelmi 
minisztérium statisztikája szerint az osz- 
inik magyar közös vámterületre behoztak 
február hónapban 276.3, kivittek 202.6 mil­
lió korona értékű árut, vagyis 12, illetve 
4> millióval többet, mint a múlt év í'ebruár- 
jálian. A múlt év két első hónapjában kimu­
tatóit 110.8 millió passzívummal szemben 
az idén 142.1 milliót mutatnak ki. Február­
ban Magyarországból Ausztriába vittek 
S9.7. .Ausztriából Magyarországba pedig 
pjii.ö millió korona értékű árut. Ausztria 
kereskedelmi mérlege február hóban 26.1 
millió aktívával zárult a múlt év 41 millió­
jával szemben.

Szerbia Szalonikiben. Tudvalevőleg 
Szerbia azzal a kéréssel fordult a görög 
kormányhoz, hogy részére Szalonikiben sza 
bad kikötőteriiletet engedélyezzenek; ezen 
a szabad területen vámkirendeltséget léte­
sít és a szerb export- és trarisito-forgalmat 
ez az expozémra fogja lebonyolítani. Szer­
bia ezt a kérését azzal indokolta meg, hogy 
kereskedőimére nozvo életkérdés, hogy sza­
bad alja legyen az Adriához és arra is tö­
rekednie kell, hogy uj hódításait gazdasági­
lag és közlekedési szempontokból is minél 
szorosabban magához csatolja, amit csak 
agy hir elérni, ha Szalonikiben teljes moz­
gási szabadsággal bir. Ezzel szemben az 
osztrák-magyar monarchia álláspontja, me­
lyet időközben már Görögországgal is kö­
zöltek. az, hogy Szaloniki kereskedelmi és 
forgalmi helyzetének egyedül helyes meg­
oldási módja a legnagyobb kedvezménye* 
elv keresztülvitele lenne, mely egyik állam­
nak sem nyújt előnyt a másik rovására, 
lárgyalasokra egyelőre még nem került a 

si r. A szerb álláspont mögött ugyanis tu- 
lnjdonkepon Németország áll; ezen a Sehlie 
brn-iigygyel kapcsolatban legutóbb elhang­
zott felszólalások után nem is szabad cso­
dálkoznunk. Németországnak a tervbevett 
koz vet len hamburg—szalon i ki i ha jóössze­
köttetés esetén érdeke a szerbekkel való 
együttműködés és a szerb szabad kikötő ki­
erőszakolása, mert ily módon a diadal min­
den reményével kezdheti meg Szalonikiben 
a versenyt az osztrák-magyar, valamint az 
olasz kereskedelemmel és iparral.

A károly város—möttlingi—rudolfs- 
v.erti vasul lesz az a vonal, amely a most 
épülő ogulin—kttini dalmát összekötő vas- 
ut forgalmát első sorban Ausztria felé ve- 
zyl1 es a mi pénzünkön épülő lilcai vasút 
létjogosultságát nagymértékben juohlemn- 
tikassá teszi. — A horvát területen vonuló 
károlyváros—möttlingi szakasz már majd­
nem teljesen kész; inig a mottling—-rudelfs- 

!"ei‘ti szakaszt előreláthatólag már május 
kínéban átadják a közforgalomnak.

A ki vándorlás korhatára. Bécsi műn 
kifárstink 'elönti: Tegnap telt ív az a termi- 
I as. nin ‘délin -íz osztrák Ike: niány é< a Hnm- 
' " -Amuri,kai Norddeutscher blevd és az

l|x,l.'°7-Amerikaim ha jóst árvaságuk között 
V1;"- ’ott volna kötni a szerződést. Mint 
;"•< 'ii'imk. ezt a Iratáridőt hallgatólag rnvg- 
i|:y 'za.l'-bitották, A itoét «lémet hajód ársasátr 
w'hyi'selöi tegnap Bécsibe érkeztek lés tárgya- 

LlM>knt folytatunk, a,melyeket nemsokára be

is fejeznek. A tárgyalások <?U*uaódásá»ak 
<>kíi it körmi tál1 Iflordos-p, niuoly iM jvjüjyurorszjfi- 
got is lírozelebbröl érdekli. Meg kell állapí­
tani _ugyanis azt az életkort, aanelveu alul 
a I iá jóst ársn ságokna.k nem szaluul ki vándor- 
I<>kat isza!Utáni. Mint isuior(*tos, <i iha-cKiffy- 
aiiMisztérium azt akarja, hogy ez a .korha­
tár moimél magasabb legyen, viszont a ki- 
yándnrlá-i ^ társaságok arra utalnak, hogy 
Nicmetm -zágliaii 2ö év a korluitár, tollát -zv 
fiiit-iilk Au'sztria-Magyarországl wi n se ke!! 
magasabb korhatárt megállapitani. A hml- 
iigv.nii nisztéri um azonban ragaszkodik ah­
hoz. hegy 32 éven aluli férfiakat ne sz.álli'l- 
hnssniiak ;i társasagok. Az osztrák kereslte 
dehni minisztérium a közvetítő a luuliigv 
minisztérium és a lilémet társaságok követe 
lesei között és lehetséges, iliog)- kompromisz- 
szuin fog o 'kérdésben létrejönni. A ikor.hu• 
tár íiK'gájlapitásn Magyarországra ué/rvv 
is döntő jelen főslégii, mert a magyar <kivúu- 
dorlás szabályozására kiölendő szerződések­
re ugyanezt a korhatárt fogják megállapi­
tani.

Thierry A. gyógyszerész balzsama

M
Állein echter Balsam
•Ul if ||||||| 4*1ITlwrfj i, r.

segitséget nvujl bármely hetegaég, 
ellen, kulttnösen a liígzési szervek 
megbetegedéseinél, köhögés el- 
nvalkásodás, rekedtség, gégeka- 
tarhus, tüdöbaj, étvágytalanság, 
rossz emésztés, koleraszerU beteg­
ségeknél, gyomorjtörcs esetén. Kül­
sőleg az összes szájbetegségeknél, 
fogfájásnál, mint szájvíz, égési se­
beknél és kiütések ellen kitünően 
bevált. 12 kis vagy 6 dupla vagy 
1 nagy speclalüveg 5.60 kor. Na­
gyobb rendeléseknél jelentékeny 
árengedmény.
Thierry A. gyógysz. egyedül va­

lódi Centifolia-kenőcse
Megakadályoz s megszüntet vér­
mérgezést, fájdalmas operációkat 
e gyakrabban feleslegessé tesz. 
Használatos gyerekágyas nőknél, 
fájó emlők, tejmeginditás, rekedés, 
emlőkeményedés ellen. Orbáné, fel­

tört lábak, sebek, dagadt végtagok,csontszú, fekélyek, ütés, 
szúrás, lövés, vagy vagy ziizódás által okozott sebeknél ki­
tűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítására mint: ü- 
vég, szálka, por, serét, tüske stb. kinövések, karbunkulus, 
képződmények, valamint rák ellen, féreg, rothadás, köröm- 
gviilés, hólyag, égési sebek, hosszú betegségeknél előforduló 
fölfekvésnél, vérkeléseknél, fülfolyásnál, valamint kipállás e- 
setén csecsemőknél stb. stb. kitűnő hatású. 2 tégely ára 3.60 
K. a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kap­
ható. Budapesten kapható Tőrök József gyógytárábari, va 
lamint az ország legjobb gyógyszertá­
rában. Nagyban: Thalmayér és Seltz,
Kochmeister Utódai, Radanovits 
Testvérek drogériákban Budapesten 
kapható. A hol nincs lerakat, rendeljünk 

közvetlenül:

THIERRY A. Orangyal- 
gyószertáráböl.Pregrada,

Rohitsch melleit.

T

'I i szí élettel értesítem a t. közönséget, 
hogy megnyitottam kitűnő konyhával és 
pincével ellátott vendéglőmet

TRATTORIA „ALLA GITTA 1)1 POLA“
Via Gineomo Leopardi (Corso Bmlungato) 

Becses látogatásukat kérve, maradok 
kiváló tisztelettel

Chiliseid Antal.
az „Imperial“ kávéház >11 lopiileére.

A Fiumei Kereskedelmi Bank
Részvény Társaság 
(Adria-palota)

takarékbetétek után

°|o netto kamatot
ad. A tőkekamatadót a bank saját­
jából viseli.

LAKÁS KIADÓ!
Lakás, áll 6 szobából, konyhából és fürdő­
szobából, a város központjában, kilátással 
a tengerre, olcsón kiadó. Esetleg bútorzat­
tal. A bútorok is, szobánként is, eladók. Fim 
a kiadóban.

Óriási választék!

Legnagyobb jutányossá^!
Kiváló megbizhatóság!
nagyban! Kicsinyben! 

Szabott árak!
U*CSlty.£ 
Vára V

idényre
mesés nagy választékban megérkeztek:

Női szövetek — Selymek — Női- és gyer­
mek konfekciók — Gyapotúruk és diszité- 
— sek — Szőnyegek és függönyök, -r—

í POrfrÍQQphh Sk<)t selyem. Román 
mgllIdSCUU selyem. Brokát éponge.
llirlnriQnanlz Nöi k°sztilmök. Fran- 
UJUUllödgUK. cia és hazai mode|lü

kabátok.

Alkalmi árak:
Gyapjúszövetek, dupla magasság

120 cm. méterje K 1.115
Gyapjukrep legújabb divat, min­

den modern sziliben méterje K 2.4(1 
Eponge színes, vonalozott, legfi 

noitiabb minőség méterje K 1.90
Bonne-Femme diliből, aplikáeió- 

v<d, darabja K 2.50
Brise-Bise tüllhől, aplikáeióval

párja K 1.30
Női kosztümök selyemmel bélelve, 

legújabb modellek á K 25.-—

Tisztelettel

Weiss M.
FIUME

csak Corso 11.
TRIESZT Corso 9. BÉCS.

Szabott árak!
Egy két ablakos utcai szolra villany­

világítással és fürdőszoba használattal ki­
adó. Ugyanott magyar házikoszt kapható. 
Cím Via Pomerio 7. földszint 2.

Faraik tár. Fűrészelt, ácsolt, hasított és gömbfák; minden minőségben és terjedelemben; asztalosok,
-------------- ácsok, esztergályosok, árboc-, és evező készítők és kádárok részére; hajó, épület s egyéb

célokra; fenyő, Inc-, jávor-, tölgy , jegenye-, hars-, dió-, cseresznye- stb. fák; továbbá bükkfa, nyers és gőzölt állapotban.
Ajánlom cégemet építészek, mérnökök, birtokosok, intézetek, és iparvállalatok figyelmébe.

„ Elvállalok szállításokat Fiúméba és környékére saját fuvarommal, valamint hajón és vasúton minden állomásra,
avlovid Drag., Fiume, Fakivitel, Iroda és raktár: Delta. Telefon 381. Sürgönyeim: Pavlovié.
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Uj nagy Bútoráruház!
Mielőtt bútort vásárol tekints meg raktárunkat! Bá­

mulatos olcsó árak! Nagy raktár minden kivitelben !
Ebédlő, háló és uriszobák, konyhaberendezések stb.

Butor-Nagyáruház.
Ríva Cristoforo Colombo ,8. Baccich palota.

A tavaszi idény
összes újdonságai megérkeztek s nagy választékban

kaphatók.

modem selymek öltözetek és blúzokra, Granadine Satin, 
Crepe de Chine minden divatos színben, virágdiszes francia 
Crepe.

modem kenddel! n. m. csipkék, bordűrök, szallagok a 
legfinomabb fajtákig.

modern fichü, jabot, fátyolok, harisnyák és keztyiik.

Varrónők részére
nagy választék kabátbélésekben, paszományok, gombok s 

az összes más kellékekben jutányos áron.

Poleiner János
FIUME

Via della Torre 1. — A görögkeleti templommal szemben.

Luxus-Butoreladás mélyen leszállított áron!
A luxus-bntorokat végleg kiárusítom mivel ezen cikkel 

felhagyok. Mig a raktár tart, olcsón adok el: háló- és ebédlő- 
garnitúrákat, minden stílben, matt, világos és mahagóni kivitelben, 
valamint irodák és szalonok számára bőrbutorokat, képeket stb.
Ebédlő és hálószobák cserfából, nagyon olcsón.

MIRKOVICH R. bútorkereskedő 
Via Porto 3.

■ m* Túlzsúfolt raktár miatt
leszállított áron mindenféle

jm ML férfi-, női- és gyermek czipők
nagy választékban kaphatók

Rncmipvich D ^PŐtizletében, Via Porte 2 sz.
DUgUJC V 1V11 *-/• (nagyvasarcsarnok közelében.)

etallum fémszálás WolframlámpaK. l drbja
^ ' Csillárok-asztali lámpák felszerelve Kor 8 iái

feljebb. ' 1
Vállalunk teljes villám- és lakascsengőberende- 

zéseket. Javítások jutányos árban.

„UNlgAS“ (cégfőnök: Csermely)
VILLÁM- BERENDEZÉSI MŰHELY

Via E. De Amicis 9. sz. Telefon 2-92.
(Fenice színházzal szemben),

I I I

I j

ILM

Figyelem!!
Elsőrendű bécsi gyárból származó forti­

es női fehérnemüek raktára.

Ivonkurrencián kívüli eladás.

Női ingek kitűnő siffon-ból K. 1.30 
Női ingek szalagokkal K. 1.90.
Női ingek igen jó vászonból K. 1.96. 
Női nadrág siffon-ból K. 1,96, 2.40 

és 3.—.

Modern blúzok, bársony és pargetból, leg­
olcsóbb árak mellett.

„HL BUON PREZZO“
(AZ OLCSÓSÁGHOZ) 
divatkereskedésben.

Óváros Kobler-tér, az „Abbazia’‘-mozgófény 
képszinházzal szemben.

------- MAGYAR KISZOLGÁLÁS. ,--------

I

Aki szobaleáuyt, szakácsnőt, 
inast, pincért, vagy bármely al­
kalmazottat keres, forduljon bi­

zalommal

Logaric J. közvetítő irodájához
Via Cardncci 8. Telefon sz. 15-87,
Üres lakások és bútorozott szo­

bák szintén közvetittetnek.

Hurcolkodás - Átköltözés

I Ritka alkalom 1 Olcsó czipők! j
íá

Nem kifogás, hanem sajnos valódi ok, hogy az épület lebontása 
miatt ápr. 15,-dikéig a helyiséget ki kell ürítenem s ezért az 
összes raktáron lévő férfi-, női- és gyermekczipőket, félczi- 
pőket, és csizmákat rendkívül olcsó áron eladom. Továbbá 
eladók: egy portál, eladópultok, állványok és az egész üzleti

berendezés.
BARUCH M., czipőtizlet „alla Fiumara“

VIA DEL FOSSD.
I

SIK1C G. könyv- és paplrkereskedé e 
= FIUME.

A görög-keleti hitközség házában Kossuth Lajos-u. 9 sz. (A vil­
lamos megállökely közelében).

alkalmával, bútorok, tükrök, képek, 
edények stb. JTÖRÉS- ÉS KÁR­
MENTES SZAKSZERŰ CSOMA 
GOLÁSÁT, OLCSÓN vállalja Kor- Ajánlja nagy raktárát kereskedelmi könyvekban, az
nlczai G., üveg-, porcéban- és ig14-évre va[ó reklamnaptárakban- és blokkokban, 
lámpakereskedő. r

Via del Porto 1. (VásárcsarnokKedve*0 alkalom kereskedők és Iparok részére.
mellett). ....Gyári Arak. —........................  ............... —

Öszeres,
parthie- és zsibárú üzlet,

Via Carducci 14.
vesz és elad legjobb árakon 
mindennemű régi és uj ruh?t, 
fehérneműt, cipő- és minden­
féle használati tárgyat. Lev.lap- 

hivásra házhoz jön.

Koller Ferenc,
cipészmester,

FIUME, Via Parin! 4 (Braida)
mértékre készít elegáns francia 
és amerikai női, férfi és gyér* 
mekcipőt. Orthopéd munkák 
és javítások. Lev.-lapra házhoz 

jön.

Úri és Női Fodrászterein.
Fiume, Viele Deák 2, kapucinus-ház.

Telefon I7-M.
Korotválás, hajmosás, hajápolás mo­

dem módszer szerint. Női estélyi fésülések, 
ondulálás, manikürözés. Telefonhívásra rög­
tön jön. Kifogástelen kiszolgálás.

Cargnelli Frigyes.

CARLO CARL cukrászdája
CORSO, FIUME TELEFON 4-71

Március 1-én újból átvettem cukrász­
dám vezetését s törekedni fogok arra, hogy 
t. vevőimet s a n. é. közönséget általában, 
mindenben kielégítsem.

Gyors kávékiszolgálás Expressz-gépen.
CARLO CARL tulajdonos.

Hatóságilag engedélyezett
NEMZETKÖZI FUVARLEVÉL FELÜL­
VIZSGÁLÓ ÉS REKLAMÁLÓ IRODA 
(l'fficio Intemazionale di Revisione e Re- 

clamazione déllé Lettere di Porto
FIUME, Via Carducci 14. (Telefon 18-W
mindennemű vasúti fuvarleveleket dijtake 
nul felülvizsgál, minden e szakmába 
ügyekben felvilágosítással szolgál. Meghíz 
--------ható transzport infonnáeiók!

.//


